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Kovalent Bag Olugsumu
Molekiillerin Lewis Nokta Yapisi
Molekiilleri Polar/Apolar Olarak Siniflandirabilme
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ETKILESIM

n Atomlar arasinda elektron ortaklagsmasi sonucu olusan
baglara kovalent bag denir. Kovalent bag ayni ametal
atomlari arasinda olusuyorsa apolar, farkli ametal atom-
lar arasinda olusuyorsa polar kovalent bag ismini alir.

Buna gére, asagidaki baglardan hangisinin sinifi yan-
his verilmistir?

Bag Sinifi
A) Cc=0 Polar kovalent
B) C=N Polar kovalent
c) 0=0 Apolar kovalent
D) N=N Apolar kovalent
E) C-H Apolar kovalent

E 1H, ¢C, 3O elementleri ve olusturduklari molekiillerle
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) H,O molekilindeki baglar polar kovalenttir.

B) O, molekiiliinde atomlar arasinda iki tane apolar ko-
valent bag vardir.

C) CH, molekalii apolar kovalent baglar igerir.
D) CO, molekilli polar kovalent baglar igerir.
E) CH,OH molekili polar kovalent baglar igerir.

[£1) Asagidaki molekiillerden hangisi apolar kovalent bag

icermez?
HoH cl H
AN /
A)CI—CI:—CI:—CI B) /C=C\
H H Cl H
iR ¢
C)H—CIJ—CIJ—O—H D)CI—(I3—H
H-O H Cl

E)Cl-C=C-Cl
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I. H,0

ll. NF,

IV.CH,

V. NaCl

Yukaridaki maddelerden hangileri yapisinda polar
kovalent bag icerir?

(H, ¢C, N, 60, oF, 1Na, 1,Cl)

A) lve IV B)lveV C) I, Nl ve IV
D) Il ve V E) lil ve IV
H H
B C,H;OH molekiluniin yapisi H - (:3 - (:3 -O0-H
seklindedir. H H
Buna gore,

I. Sekiz tane kovalent bag icerir.
Il. 7 tane polar kovalent bag icerir.
Ill. 1tane apolar kovalent bag icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,H, ,C, ;O)
C)lvell
E)I, Ilvelll

B) Yalniz Il
D) Ivelll

A) Yalniz |

(1D X ve Y ametal, Z ise metal atomudur.
Buna gore bu elementler arasinda olusacak baglarin
tiirleri icin asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) X ve Y: Apolar kovalent bag
) X ve Z: Polar kovalent bag
C) Zve Z: Apolar kovalent bag
) Y ve Y: Apolar kovalent bag
) X ve X: Polar kovalent bag
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Asagida bazi elementlere ait elektronegatiflik degerleri

verilmistir.
Element Elektronegatiflik
F 4,0
C 2,5
P 2,1
Buna gore,
.C-P LF-P ln.F-C

baglarinin polarliklar arasindaki iliski, hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

A) > 1> 1l B)II>Ill>I
D) Il > 1> 1lI

C)l>1>l
E)I>l=1lI

1) A: 152 252 2p6 352
B: 152 252 2p6 352 3p°
C: 152 252 2p3
D: 1s2 252 2p?
Yukarida temel hal elektron dagilimlari verilen A, B, C
ve D atomlarinin olusturdugu;
l. AB, . CBg . DB,

bilesiklerinden hangileri polar kovalent bag icerir?

A) Yalniz | C)lvell

D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

SISINAV
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(51D Asagida bazi element atomlarinin elektronegatiflik de-
gerleri verilmigtir.

H
2.1
C |N|O
25 |30 |85
P Cl
2.1 3.0

Buna gore, asagida verilen iki element atomu arasinda
olusan baglardan hangisinin polarligi en fazladir?

A)H-CI B)C-0 C)H-C

£ Asagidaki molekiillerden hangisi polar ve apolar ko-
valent baglari bir arada icerir?

A) N=N B) P
/1IN
Cl CICI
A
C) H-C-H D) O
I 7\
H (e} O
H H
AN /
E) CcC=C
/ AN
H H
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B Asagida atom numaralari verilen atomlardan hangisi- B Asagida Lewis yapilari gésterilen atomlardan hangisi
nin Lewis gosterimi yanlistir? karsisinda verilen grupta yer almaz?
Atomno  Lewis gdsterimi Lewis yapisi Grup
A 19 X- A X 3A
B) 14 X | B) X 2A
C) 35 X C) X: 8A
D) 2 X D) X 4A
E) 1 X E) X 2A

(72D Lewis yapisi -X- seklinde olan X atomu igin,

I. 8A grubu elementidir.
Il. Toprak alkali metalidir.
Ill. Valans elektronu sayisi 2'dir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve Il E)l,ltvelll - [E Asagida Lewis yapilari verilen atomlardan periyodik
1 tabloda ayni grupta yer alanlar ikiserli eslestirildi-
ginde, hangi atom acikta kalir?

A) X: B) Y C) Z
D) -T- E) Q

(51D Asagidakilerden hangisi 8A grubunda yer alan bir
atomun Lewis yapisini géstermektedir?

A) X B) -X- C) X:
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B Soy gaz olmadigi bilinen bir atomun Lewis yapisinin
yazilabilmesi icin bu atoma ait,

I. valans elektron sayisi,
Il. atom numarasi,
IIl. bulundugu A grubunun numarasi

bilgilerinden hangileri ayri ayri kullanilabilir?
C)lvell
E) I, llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) Il ve llI

Valans elektron sayisi 2 olan bir atomun Lewis yapisi,
. -X-
. X:
. X-

oncilllerinden hangilerine gére yazilabilir?

C)lvell
E) I, llvelll

B) Yalniz IlI
D) Il ve Il

A) Yalzl

(1) Asagida verilen atomlardan hangisinin Lewis yapisi
yazilirken kullanilan nokta sayisi digerlerinden daha
fazladir?

A) ,,Ne B) 1,Mg C) 1,Si

SISINAV
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B Asagida verilen Lewis yapilarina sahip atomlardan
hangisinin paylasiimayan elektron sayisi 4’tlir?

A) -Si- B) :0- C) :Ne:
D) C E) N

(LD ,X ve ,Y atomlar igin,

I. valans elektronu sayisi,
II. Lewis yapisi,

IIl. grup numarasi
ozelliklerinden hangileri aynidir?

C)lvell
E) I, llvelll

B) Yalniz IlI
D) llve lll

A) Yalniz |




1916 yihinda Amerikall kimyaci
G. N. Lewis, bir atomun bag ya-
pisini agiklayabilmek icin kendi
adiyla anilan yapiyr dnermistir.

Atomlarin Lewis yapilari yazilirken,

|.  periyodik tabloda bulunduklari periyot,
1. periyodik tabloda yer aldiklar grup numarasi,
Ill. valans elektron sayisi

niceliklerinden hangileri kullanilir?

C) Yalniz Il
E)I Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

B Asagidaki gruplardan hangisinde bulunan bir ele-
mentin Lewis yapisi yazilirken 6 adet nokta kullanilir?

A) 1A B) 3A C) 6A D) 7A E) 8A

B Cesitli atomlar icin asagida verilen Lewis yapilarin-
dan hangisi dogrudur?

(31, 5B, 60, 129, 465)

A) B) C)
d L| 4 ° .B. ° ° (.)o
D) o000 E)
sMgs «Se
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Asagidaki elementlerin hangisinin Lewis yapisi yazi-
lirken ¢C ile ayni sayida nokta kullanilir?

(51D Asagida bazi elementlerin periyodik tablodaki yerleri gés-

terilmigtir.
1A
X 7A
z
Y Q

Buna gore hangi secenekteki ifade hatalidir?

A) Y elementinin Lewis yapisi, Yo seklindedir.

B) Q elementinin Lewis yapisi yazilirken, element sem-
boll ¢cevresinde 7 adet nokta kullanilir.

C) Y ve Q elementlerinin Lewis yapilari gosterilirken, her
ikisinde de esit sayida nokta kullanihr.

D) Z elementinin Lewis yapisi, Z seklindedir.
E) X elementinin Lewis yapisi, Y elementininki ile aynidir.

B Asagidaki elementlerin hangisinin Lewis ° * N
yapisi yanda gosterilen sekilde yazilir? A
(¥ = element sembolii)
A) \H B) ,N C) 1Na
D) 45Al E) ;gAr
SSINAV
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Test3

Elementlerin Lewis yapilari yazilirken, element sembolii

cevresine yerlestirilecek noktalar éncelikle teker teker
yerlestirilir; eger 4’ten fazla nokta varsa noktalar 2’serli
gruplar olusturacak sekilde yerlesime devam edilir.

Buna gore,

Il V.
.:Z:: .TE

yerlesimlerinden hangileri hatali yapiimigtir?

A)lvell B) I ve lll C)llvelV
D) I, Il ve llI E)I, IlvelV

1) (X atomu igin,

a) Temel hal elektron dagilimina gére valans elektron
sayisi kactir?

b) Lewis yapisi nasildir?
c) Olusturacagi 2- yiklii iyonun Lewis yapisi nasildir?

sorulari, asagidakilerin hangisinde dogru cevaplan-
mistir?

a b. c
o0 ..'2-
A) 6 *Xe $Xs
(1] '2-
B) 4 X X
o0 " oo '2-
C) 6 °X e X3
oo 2-
D) 6 eXe X
o0 2'
E) 2 e Xeo X

(51D Asagidaki periyodik tablo kesitinde bazi elementlerin

9. SINIFMOD{L

Lewis yapilari gésterilmistir.

8A
sHe:
3A 4A 5A 6A 7A 2 °°
3 =
6 (X ] 9 L X ]
'Al' oPo '.S.: :AI’:
13 15 ° 16 ° 18"

Buna gére hangi elementlerin yapilari yanhs gosteril-
mistir?

A)AlI-S-F-Ar B)C-P-F C)He-S-C
D)AI-P-S-He E)C-P-He

£ Metaller bag olustururken son katmanlarindaki tiim elekt-

ronlar vererek katyona dénusurler. Bu nedenle bir metal
iyonunun Lewis yapisinda elektronlar gosteriimez. Metal
iyonu yalnizca iyon yikl sag Ust kdsesinde yazili bicimde
gosterilir.

Buna goére, asagida iyon yiikleri verilen metallerin
nétr atomlarinin Lewis yapilarindan hangisi dogru
gosterilmistir?

Metal iyonu Metal atomunun Lewis yapisi
A) Ca? ° C}%
B)  Na *Nae
C) Al ° A.I .
0 e 6.
5k Ko




TESTY Genel Tekrar Testi

Uzerinde yukandaki giivenlik piktogrami olan madde

icin,

I.  Oksijen gazi olabilir.

Il. Acik alev kaynagi ile temas ettirilmemelidir.

Ill. Bu madde ile ¢alisirken koruyucu tedbirler
alinmalidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) llve lll E) I, Ilvelll
(72D Atomun yapisini agiklayan fikirler igin,
. Bohr Atom Modeli .........cccceeueneeee atomlarin

davraniglarini basariyla agiklar.

1. Elektronun bulunma olasiliginin yliksek oldugu
bélgelere ................. denir.

climlelerindeki bosluklara gelecek uygun kavramlar
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) tek protonlu katman
B) tek elektronlu orbital
C) cok protonlu kabuk
D) ¢ok elektronlu orbital
E) tek elektronlu cekirdek
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(51D X, Y ve Z bas grup elementleri hakkinda agagidaki bilgi-
ler verilmistir.

e X'in temel hél elektron dagilimi 1s2 2s2 2p’
seklindedir.

® Y’nin yalnizca 2 tane iyonlasma enerjisi degeri
vardir.

® Zigin “katman sayisi = grup numarasi = 2” bagintisi
gecerlidir.

Buna gore,

I.  Elementlerin periyodik sistemdeki yerlesimleri,

Y
4 X

seklindedir.
Il. Z'nin atom yari¢capi, X'inkinden fazladir.
IIl. Y’nin valans elektron sayisi, Z’ninkinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I lvelll

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) Il ve I

Periyodik sistem ile ilgili asagidaki yargilardan han-
gisi yanhstir?
A) Ayni gruptaki elementlerin kimyasal 6zellikleri genel-
likle benzerdir.

B) Ayni grupta yukaridan asagi dogru inildikce element-
lerin elektronegatiflik de@erleri genellikle artar.

C) 2. ve 3. periyotlarda 8’er tane element bulunur.

D) Ayni periyotta soldan saga gidildikce atom yaricapi
azalir.

E) Atom numarasi ayni periyotta soldan saga gidildikce
artar.

S1SINAV
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B Asagidaki grafikte bazi taneciklerin proton ve elektron sa- Cesitli kimyasal tirler arasinda olusan gucli etkilesimler-
yilari verilmigtir. ! den iyonik, kovalent ve metalik baga ait gérseller karisik

olarak asagidaki gibi sematize edilmigtir.
Proton sayisi (p)

: Z S | o ?

12 c

8 d

7 e

0 > Elektron sayisi (e~
7 10 18 yist (€)

Buna goére, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) a ve b noktasindaki taneciklerin elektron dagilimlari
aynidir.

B) b noktasindaki tanecik 2~ yiikli bir anyondur.

C) c noktasindaki tanecigin 2. enerji diizeyinde 10 elektron
vardir.

D) d noktasindaki tanecigin nétron sayisi 8 ise toplam
proton, nétron ve elektron sayilari toplami 26’dir.

E) e noktasindaki tanecik nétr bir element atomuna aittir.

(D Ayni periyotta bulunan X ve Y bas grup elementleri hak-
kinda,

e X elementinin temel hélde elektron dagiliminda son c.
katmanin (n) gésterimi ns2 np® seklindedir. ‘

e Y'nin valans elektron sayisi 1'dir. Buna gore; a, b ve c etkilesimleri ile ilgili,

bilgileri veriliyor. } I. ,Mg elementi hem a hem de b etkilegimlerini

.. olusturabilir.

Buna gore, T e . .
: Il. CaF, bilesiginin icerdigi etkilesimler c’ye drnektir.

I. Y’nin ¢ekirdegindeki proton sayisi X’inkinden 7 ! M

tazlad . 17Cl elementi, her Gg¢ etkilesimi de olusturabilir.
azladir.

IV. b etkilesimini olusturan elementler, ¢ etkilesimini de

Il. XileY arasinda normal sartlarda iyonik bag olusur. olusturabilir,

IIl. Y’nin 1+ yUklU iyonunun elektron dizilimine sahip

olan atom, periyodik tabloda X elementinin hemen yargilarindan hangileri yanhstir? (;F, ,,Ca)

tizerine yerlesmistir. | A) Yalniz Il B) I ve lll C) 1, Il ve IV
yargilarindan hangileri dogrudur? } D) Il ve IV E) Il, Il ve IV
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) Ivell E)llvelll

SSINAV " o.smemooi ()




18 elektronu bulunan bir iyonun yikinin mutlak degeri @ 3.  Periyodik tablodaki elementlerle oynanan bir oyunda ku-
“2” dir. rallar asagidaki gibidir:

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

® Tablodan rastgele secilen ve atom numarasi “x

I. Buiyonu olugturan atomun temel hél elektron da- olan bir elementin elektron dagihmi yapilir.
gilimi ne olabilir? Olasiliklari yaziniz. e Elektron dagihminda kullanilan en yliksek enetji
dizeyi “y”, valans elektron sayisi da “z” olarak be-
lirlenir.

e En ylksek “x +y + z” degerine ulasan kisi oyunu
kazanmis olur.

o

Buna gore oyunu kazanmak isteyen kisi asagidaki
elementlerden hangisini se¢cmelidir? Gerekcelendi-
rerek aciklayiniz.

Kalsiyum Klor Neon

zoca 17C| 10Ne

Il. Bu iyonu olusturan atomun periyodik tablodaki
yeri ne olabilir? Olasiliklar yaziniz.

2. Periyodik sistemde bazi elementlerin yerleri asagida ve-
rilmistir.

Verilen elementlerin periyodik 6zelliklerini coktan aza
dogru siralayiniz:

Elektronegatiflik:
Atom Yaricapt:

1. lyonlasma Enerjisi:

" 9.sINIFMODIL o SSINAV




4,

3s - 3d - 4s - 4d orbitallerinin enerjilerini kiyaslayan

enerji-orbital grafigini ¢iziniz.

Asagida “atom” kavrami hakkinda tarih boyunca ortaya

atilan bazi fikirler verilmistir.

1. Bir elementin tim atomlari sekil, hacim, kitle ve bu-
yuklik bakimindan aynidir.

2. Bir atomda pozitif (+) yilk sayisi, negatif (-) yik sayi-
sina esittir.

3. Kimyasal olaylar atomlarin yok olmasina ya da olug-
masina yol agmaz.

4. Atomun buyUk kismi bosluktur.

5. Elektronlar, atom ¢ekirdeginden belli uzakliktaki y6-
ringelerde hareket eder.

Bu fikirlerden hangilerinin giiniimiizde gecerliligi

yoktur? Gerekcelendirerek aciklayiniz.

S SINAY

6. Asagida kati haldeki sodyum (,,Na) ve magnezyum (,,Mg)

(o.smiemooi ()

Yazliya Hazirhk ¢alismasi

metallerinin alt mikro seviyesindeki gdsterimleri verilmigtir.

=)
+ + +
3.3 39 +
+ + +
A <) Na* iyonu
+ + 3
3 Serbest valans elektron

Mg?* iyonu
D

Gorsellerden faydalanarak aluminyum (,;Al) metali-
nin alt mikro seviyesindeki gésterimini ¢iziniz.

Poi' ve Fe?* tanecikleri arasinda meydana gelecek
etkilesim ve bunun sonucunda olusacak bilesigin
formili nedir?




() ,,CI atomlarinin olusturdugu Cl, molekiiliinde
ortaklanmamis elektron cifti sayisi kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

(1) co, bilesigi igin,
I. Her bir molekuliinde dort tane kovalent bag icerir.
Il. Lewis gosterimi O::C::0 seklindedir.
IIl. Her bir moIek[]Ii]r.l'de ort;I(Ianmamlg elektron sayisi
8'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (;C, ;O)
C)lvelll
E)I, llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

[£1) Asagida verilen molekiillerden hangisinin Lewis gos-
terimi yanhstir?
(1H! 801 7Nl 6C)

Molekul  Lewis gésterimi
A) H, H:H
B) Hy0 H:O:H
C) N, INENG
H
D) CHy4 H:C:H
H
E) NHj3 H:N:H
H

" 9.sINIFMODIL o

TESTS Lewis Nokta Yapisi

H, molekiilii igin,
I. Baglayici elektron sayisi 2'dir.
Il. Ortaklanmamis elektron cifti icermez.
Ill. Ortaklasa elektron kullanimi ile olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (;H)

A) Yalniz | B)lvell

D) llve Il

C)lvelll
E)I, llvelll

B NH,

Il. H,0
lll. BH,

Yukaridaki bilesiklerin hangilerinde bag yapimina ka-
tilmayan valans elektronu yoktur?

(4H, 5B, 7N, ¢O)
C) Yalniz lll
E)I, Ilvelll

B) Yalniz Il
D) lvell

A) Yalniz |

) X, seklinde gdsterilen molekiiliin Lewis yapisinda 2
tane yalniz elektron cifti ve 6 tane bag elektronu bu-
lunduguna gore, X atomu asagidakilerden hangisi-
dir?

SSINRV



Lewis Nokta Yapisi TESTS

Lewis gosterimi,
Vi X:Ye

seklinde olan bilesik icin,

I. X merkez atomdur.

Il. Molekulinde ortaklanmamis elektron sayisi 20’dir.

Ill. Molekultndeki ortaklanmis elektron sayisi 6’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve Il E) I, llvell

D) Lewis yapisi :Y::X::Y: seklinde olan XY, molekiilii

icin,
I. X:4A,Y: 6A grubu elementidir.

Il. Toplam 4 cift ortaklanmamis elektron icerir.
lll. Toplam 2 ¢ift ortaklanmis elektron igerir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve I E)I Ilvelll

S=SINAY (" 9.smemooin (@)

(51D Asagidakilerden hangisinin bir molekiilindeki yalniz
elektron cift sayisi digerlerinden daha azdir?

(N, gO, gF, 1,Cl, 55Br)

A) Br, B) N, C) Cl,

m Asagida verilen molekiillerden hangisinin Lewis ya-
pisinda yer alan yalniz elektron cifti sayisi 6’dir?

(H: 1A, C: 4A, O: 6A, CI-Br-I: 7A grubunda yer alir.)

H H H H

M H-G-C-C-Con
Br | ClI H
oo

5 H-G-C-0-H
Br H CI




n Molekiil

icerdigi toplam elektron sayisi

I Cl, 14
. N, 10
. 0, 12

Yukaridaki molekiillerden hangilerinin Lewis g6ste-
rimlerinde icerdikleri toplam elektron sayisi dogru
verilmistir?

(+7Cl, /N, gO)
B)lvell C)lvelll

E) I, llvelll

A) Yalniz |
D) Il ve llI

() e HBr :3
¢ CO, : 4
*H,0:2
® NH; @ 1

°CS, :2

Yukarida verilen molekiillerden hangisinin karsisinda

verilen “bir molekuldeki yalniz elektron cifti sayisi” yan-

hstir?

(1H, 6C, 7N, g0, 465, 35Br)

A) CS, B) NH, C) HBr
D) CO, E) H,O

B CaO bilesiginin Lewis elektron nokta yapisi, asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Ca* [:0:T B) Ca®* [:0:]

oo oo
. .

C) Ca2*[:0:* D) Ca* [:O:]>

e oo

E) Ca2 [:0: ]

9.SINIF MODiL o

TEST

H H
C,H-OH molekiilinin Lewis yapist H:C:C:0:H
H H
seklindedir.
Buna gore,

I. Sekiz tane ortaklanmis elektron cifti icerir.
Il. C, 4A grubundadir.
Ill. O, 6A grubundadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I,Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

:Ql:C::C:: N :Q:Ql:
H
Yukarida Lewis yapisi verilen bilesikteki bag elektron
sayisi (x) ve yalniz elektron cifti sayisi (y) hangi sece-
nekte dogru verilmistir?
A)x:10,y: 7 B) x:20,y, 6

D) x: 20, y: 14

C)x:20,y:7
E)x:17,y:7

B Asagida Lewis yapilari verilen bilesiklerden hangi-
sinde,

® Molekiilde 4 adet yalniz elektron ifti vardir.
e Molekiilde 8 adet bag elektron ¢ifti vardir.

sartlan saglanmaktadir?

A) H:C:O:H  B) H:C:C:C:H  C) :Cl:C:Cl:
H HHH Cl:
HiQF
D) H:C:C:0O:H E) H:B:H
H H
S1SINAY



TEST

NH, ve NF, molekiilleri igin;

I.  Lewis yapisi,
Il. baglayici elektron sayisi,
Ill. ortaklanmamis elektron sayisi

ozelliklerinden hangileri aynidir? (1H, SN, 9F)
A) Yalniz |
D)Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) I, llvelll

oo 12"
1) Lewis nokta gosterimi X* [: Y :] X* seklinde olan bile-
sik asagidakilerden hangisi olabilir?
(H, 7N, 6O, ;Na, 15Mg, 13Al, 168, 17C1)

A) NaCl B) Na,S C) AlLLO,
D) NH,CI E) MgO
B Q atomu M molekili
Q M:M:

Lewis yapilari yukaridaki gibi olan Q ve M elementle-
rinden olugan QM, molekiiliiniin Lewis yapisi hangi
secenekte dogru verilmistir?

A) M:Q:M B) :M-Q-M: C) :M:Q:M
M :M: M
M M
D) :M:Q:M E) M-Q'M
‘M M
SSINAV

9.SINIFMODUL 0

{15 NH,, H,0 ve HCI molekillleri ile ilgili,
I. Lewis yapilarinda yer alan ortaklanmamis elektron
cifti sayilar aynidir.

Il. Baglayici elektron sayilar arasinda NH5 > H,O > HCI
iliskisi vardir.

IIl. Her G¢l de kovalent bag icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(1H. 7N, g0, 1,Cl)
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz llI
E)llvelll

m Asagida; bazi element atomlari, bu atomlara ait elektron-
larin bulundudu katmanlar ve bu katmanlardaki elektron
sayilari verilmigtir:

Element 1. Katman 2. Katman 3. Katman
X 1 = =
Y 2 6 =
z 2 8 5
T 2 8 7

Bu elementlerden olusan asagidaki molekiil ve bile-
siklerden hangisinin bag sayisi ve Lewis yapisindaki
ortaklanmamis toplam elektron sayisi, karsisinda
yanhs verilmistir?

Bag Ortaklanmamis
Molekul / Bilesik ~ sayisi  toplam elektron sayisi
A) T, 1 12
B) XT 1 6
C) X, 1 0
D) ZXq 3 2
E) XY 2 0




